
 
 
 
 
 
 

Dg340−7X: Messung: LAB_D65_S27N_VT100_S972_243.TXT, nur 243 Farben, 20080601, Separation cmy0*, adaptiert, Seite 1/5

Dg340−1X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*O = 32/360; h*C = 230/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a
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Dg340−2X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*Y = 95/360; h*V = 305/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

Buntheit C*ab,a

Helligkeit L*

−100  −50       0   50 100

 

50

 

100
Y

(C*ab,a,M,

 L* M)

V

Dg340−3X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*L = 149/360; h*M = 350/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

Buntheit C*ab,a

Helligkeit L*
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Dg340−4X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [32, 95, 149, 230, 305, 350]

a*a = C*ab,a cos hab

b*a = C*ab,a sin hab

b*a

Buntheit a*a
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Dg340−5X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*O = 32/360; h*C = 230/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
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Dg340−6X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*Y = 95/360; h*V = 305/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c*lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0relative Helligkeit l* lab*

relative Buntheit c* lab*
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Dg341−7X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*L = 149/360; h*M = 350/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0relative Helligkeit l* lab*

relative Buntheit c* lab*
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M

Dg341−8X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c*lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [32, 95, 149, 230, 305, 350]

a* lab* = c* lab*  cos hab

b* lab* = c* lab*  sin hab

b* lab*

relative Buntheit a* lab*

−1,0    

−1,0 
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Dg341−1X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*O = 32/360; h*C = 230/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0Dreiecks-Helligkeit t* lab*

relative Buntheit c* lab*
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Dg341−2X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*Y = 95/360; h*V = 305/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0Dreiecks-Helligkeit t* lab*

relative Buntheit c* lab*
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(c*M , t*M)
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Dg341−3X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*L = 149/360; h*M = 350/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5

 

0,5

 

1,0Dreiecks-Helligkeit t* lab*

relative Buntheit c* lab*

L

(c*M , t*M)

M

Dg341−4X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [32, 95, 149, 230, 305, 350]

a* lab* = c* lab*  cos hab

b* lab* = c* lab*  sin hab

b* lab*

relative Buntheit a* lab*

−1,0    

−1,0 
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Dg341−5X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*O = 32/360; h*C = 230/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0Dreiecks-Helligkeit t*olv*

relative Buntheit c*olv*

n*  = 0; i*  = 1

w* = 0; d* = 1
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Dg341−6X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*Y = 95/360; h*V = 305/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0Dreiecks-Helligkeit t*olv*

relative Buntheit c*olv*

n*  = 0; i*  = 1

w* = 0; d* = 1
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Dg341−7X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Buntton: h*L = 149/360; h*M = 350/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5

 

0,5

 

1,0Dreiecks-Helligkeit t*olv*

relative Buntheit c*olv*

n*  = 0; i*  = 1

w* = 0; d* = 1
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(c*M , t*M)

M

Dg341−8X, 1

System: S_ORS18_Z48N_N5_VT100
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* oder Buntheit a*olv*, b*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

hab,d = [32, 95, 149, 230, 305, 350]

a*olv* = c*olv*  cos hab

b*olv* = c*olv*  sin hab

b*olv*

relative Buntheit a*olv*

−1,0    

−1,0 
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Dg340−7X: Messung: %LAB_D65_S27F_VT092_S972_243.TXT, 243 Farben, 20080601, Separation cmyn5*, adaptiert, Seite 2/5

Dg340−1X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*O = 35/360; h*C = 233/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

Buntheit C*ab,a

Helligkeit L*
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Dg340−2X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*Y = 94/360; h*V = 300/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

Buntheit C*ab,a

Helligkeit L*
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Dg340−3X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*L = 147/360; h*M = 348/360

Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

Buntheit C*ab,a

Helligkeit L*
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Dg340−4X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Beziehung CIELAB (L*, a*, b* ) und adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* )

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

a*a = a* − a*N − l* lab* [ a*W − a*N ]

b*a = b* − b*N − l* lab* [ b*W − b*N ]

C*ab,a = [ a*a
2 + b*a

2 ] 1/2

CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [35, 94, 147, 233, 300, 348]

a*a = C*ab,a cos hab

b*a = C*ab,a sin hab

b*a

Buntheit a*a

−100      100
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Dg340−5X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*O = 35/360; h*C = 233/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
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Dg340−6X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*Y = 94/360; h*V = 300/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c*lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5

 

0,5

 

1,0relative Helligkeit l* lab*

relative Buntheit c* lab*

Y

(c*M , l*M)

V

Dg341−7X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*L = 147/360; h*M = 348/360

Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
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Dg341−8X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c* lab*, l* lab*)

l* lab* = ( L*  − L* N ) / (L* W − L* N )

c*lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [35, 94, 147, 233, 300, 348]

a* lab* = c* lab*  cos hab

b* lab* = c* lab*  sin hab

b* lab*

relative Buntheit a* lab*

−1,0    

−1,0 
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Dg341−1X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*O = 35/360; h*C = 233/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe
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Dg341−2X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*Y = 94/360; h*V = 300/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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Dg341−3X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*L = 147/360; h*M = 348/360

Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5

 

0,5

 

1,0Dreiecks-Helligkeit t* lab*

relative Buntheit c* lab*
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(c*M , t*M)

M

Dg341−4X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Beziehung adaptiertes (a) CIELAB ( C*ab,a, L* ) und relatives CIELAB ( c*, t* )

l* M = (L* M − L* N) / (L* W − L* N)

t* lab* = l* lab* − c* lab* [ l* M − 0,5 ]

c* lab* = C*ab,a / C*ab,a,M

M = Maximalfarbe

CIELAB-Bunttonwinkel: 
hab,d = [35, 94, 147, 233, 300, 348]

a* lab* = c* lab*  cos hab

b* lab* = c* lab*  sin hab

b* lab*

relative Buntheit a* lab*

−1,0    

−1,0 
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Dg341−5X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*O = 35/360; h*C = 233/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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relative Buntheit c*olv*
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Dg341−6X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*Y = 94/360; h*V = 300/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5

 

0,5

 

1,0Dreiecks-Helligkeit t*olv*

relative Buntheit c*olv*

n*  = 0; i*  = 1

w* = 0; d* = 1
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Dg341−7X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Buntton: h*L = 147/360; h*M = 348/360
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* und Dreiecks-Helligkeit t*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

M = Maximalfarbe

−1,0 −0,5    0   0,5
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1,0Dreiecks-Helligkeit t*olv*

relative Buntheit c*olv*

n*  = 0; i*  = 1

w* = 0; d* = 1
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Dg341−8X, 2

System: S_ORS30_Z48F_N5_VT100
Ergebnis: c*olv* = c* lab*; t*olv* = t* lab*

Beziehung olv* und relative Buntheit c*olv* oder Buntheit a*olv*, b*olv*

c*olv* = max (olv*) − min (olv*)

n*  = 1 − max (olv*) =  1 − i*

w* = min (olv*) =  1 − d*

t*olv* = w* + 0,5 c*olv*

hab,d = [35, 94, 147, 233, 300, 348]

a*olv* = c*olv*  cos hab

b*olv* = c*olv*  sin hab

b*olv*

relative Buntheit a*olv*

−1,0    
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